

争分夺秒 全力搜救

——镇雄塘房“1·22”山体滑坡救援见闻

◆记者 马燕 莫娟

暴雪中，一声巨响。1月22日凌晨6时许，镇雄县塘房镇凉水村合兴、和平两个村民小组发生山体滑坡，18户47人被掩埋，事故牵动着党中央、国务院及全国人民的心。

习近平总书记作出重要指示，李强总理作出批示，张国清副总理赶赴现场指导应急处置工作，省委书记王宁部署相关工作，省长王予波到现场指挥抢险救援工作，市、县党政主要领导第一时间率队赶赴现场组织开展人员搜救等工作。

灾情就是命令，时间就是生命。各路力量闻令而动，火速集结镇雄实施救援。消防、武警、公安、矿山救护、蓝豹救援、民兵应急分队等单位的数百名救援人员奔赴现场，争分夺秒救人。

干部群众和专业救援人员在这里凝聚起了强大的正能量。

记者跟随昭通消防救援支队赶赴现场，一路大雪纷飞，徒步进入救援中心区域，随处可见“火焰蓝”“迷彩服”“白大褂”的忙碌身影，公安民警沿途设置卡点保障救援车辆通行。一台台挖掘机和装载机机声隆隆，马不停蹄现场作业。

“跨山了，跨山了，快来救人。”凌晨6时左右，镇雄县塘房镇凉水村委

会副主任邓吉书接到灾情信息后，立即和村党总支书记组织村干部开展救援，挨家挨户拍门叫醒睡梦中的村民，第一时间组织群众转移至安全区域。

“听到房屋外面有人不停地呼喊‘救命、救命……’出来一看，一栋栋房屋都已经不见了，借着光一看，外面尘土漫天。”回忆凌晨山体滑坡房屋坍塌时，堵密村的申开勇仍然心有余悸，满眼的血丝，一双满是淤泥的手让人看了格外心疼。他一大早进入凉水村后就再也没有歇过，搬运物资、疏散群众、发放矿泉水和方便面，救援力量还没有到来时，他便和村民开始救援。申开勇说：“看到有专业的救援力量到来时心里就有了主心骨。”

搜寻不放过每一个角落，救援不放弃每一线希望。早上6时许，镇雄县消防救援大队在接到报警后，立即出动4车28人到现场开展救援。抵达现场后，现场指挥员向公安部门核对掩埋人员数量，并通过卫星图对村落掩埋前的村户位置进行确定。

“我们边疏散村民，边对现场情况进行摸排。”镇雄县消防救援大队大队长王勇说道。同时，云南省消防救援总队接报后，立即启动跨区域救援预案，带领全勤指挥部、昆明支队、曲靖支队、玉溪支队、楚雄支队以及训保和搜救犬支队共812人174车45

犬赶赴现场救援。

“这里有人！”第一名被困人员被发现，但其身体被垮塌的山石压住，无法立即挪出，现场消防救援人员立即通过顶撑等救援方式将其救出，但遗憾的是，此时，该名被困人员已无生命体征。现场消防救援人员通过人工协同、人机配合、分片搜救等方式实施救援，最大限度提高救援效率。

寒风凛冽，风雪渐停，抢险救援工作争分夺秒，全力推进。

灾害发生后，武警昭通支队迅速启动灾害事故应急响应机制，16名官兵携带各类救援装备器材赶赴现场。他们负责搜救被困人员、清除土石、排除险情、疏导车辆和行人、防止隐患出现。武警云南总队昭通支队徐新伟说：“到达现场后，我们第一时间配合地方救援力量，尽最大努力搜救被困人员，并派出警戒观察组勘察地形，疏散群众，防止次生灾害危及人民群众生命财产安全。”

市卫生健康委、镇雄县卫生健康委接到山体滑坡报告，立即启动突发灾害卫生应急预案，市、县两级共投入16辆救护车111名医疗救护人员。市卫生健康委立即组织昭通市第一人民医院、市中医医院、市疾控中心29名医疗救护人员前往事发地。“灾情发生后，我们第一时间组织力量赶赴救援。除了常规急救科室人员外，

我们的心理医生也做好了开展心理疏导的准备。”已抵达救援现场的昭通市中医医院党委副书记、院长杨礼聪说。

在塘房镇和平小学安置点，不少志愿者正在帮忙搬运物资。“我家就是附近林口村的，早上看到新闻后，就想着来看看有没有什么能帮上忙的。”志愿者申跃说道，“哪里有需要，我们就上哪。”目前，50余名志愿者正在进行搬运物资、清除积雪等工作。

“今早7点左右我们就过来了，生火、烧水、煮鸡蛋、煮洋葱、搬运方便面等，哪里有需要，我们就去哪里。”志愿服务队负责人洪华运是凉水村村民，灾情发生后他第一时间组织村里的年轻人参与到救援中，“救援中心区有消防救援队的专业力量，我们在外围力所能及地做好后勤保障工作。”

据了解，镇雄县成立现场应急救援指挥部，下设现场救援组、医疗救护组、抗冰保通组、秩序维护组、隐患排查组、后勤保障组等10个工作组开展救援工作。目前，凉水村合兴、和平及周边村民小组58户213人已全部转移避险；已紧急调用救灾帐篷100余顶、棉被400床、棉大衣200件、应急照明设备14套；医疗救护、群众安抚、秩序维护、电力通信保障等各项工作正在有序开展。

夜已深，寒风刺骨，事发地点凉水村灯火通明，搜救工作仍在进行。

姊妹便立即同家属商量，安顿好老人和孩子，10余人结伴开车回到凉水村，打开离灾地仅100余米的老房子，围炉生火、起锅烧水、扫地铺床、帮忙做饭……只为出一份力，尽一份心，让大家在艰难寒冷的救援中感受到一份温暖。

风雨无情人有情，互帮互助的人性光辉在这场灾难中格外耀眼。

据悉，目前共有自然资源、卫生健康、消防、公安、矿山救护、蓝豹救援、民兵应急分队等单位的900余名救援人员在现场救援，共调集使用无人机1架、挖掘机、装载机及运输救援车辆120余辆。

灾害无情 人间有爱

凉水村村地处塘房镇东面，距镇政府所在地6公里，地形地貌复杂。事发地现场，山体垮塌区域像一条刚被切开的口子，损毁的房屋、泥泞的道路、刺骨的冰雪天气……救援的难度远超预期。

山河不语，雪落无声；灾害无情，人间有爱。这是一场时间与生命的赛跑，一场人性温度与无情灾难的较

量！争分夺秒，生命至上；齐心协力，共抵风霜！

“受灾的都是邻里乡亲，我们帮不上别的忙，只能略尽绵薄之力，把自己的房子无偿提供给大家，让他们有个吃饭和休息的地方。”村民邓景云说。22日6时许，邓景云一家从家族微信群里得知老家凉水村发生山体滑坡，早年在城里定居的5个兄弟

盐津“订单蔬菜”为乡村振兴添动力

地务工，每月务工收入近3000元。

李兴宇是椒子村的蔬菜种植大户，他承包了200多亩土地种植茄子、黄瓜、南瓜、二荆条、本地辣椒等蔬菜。“我种的蔬菜主要在本地销售，供给农贸市场、学校、本地企业。”说起发展蔬菜种植，李兴宇坦言，刚开始心里没底，最担心的还是销售渠道的问题，因此迟迟不敢扩

大种植规模。

前些天，盐井镇人民政府与云南盐津芭蕉村农业开发有限公司以及云南速鲜商贸有限公司、云南阿迷农商贸有限公司和广西源香盈实业有限公司签订了2亿元蔬菜采购订单合同，解决了蔬菜销路不广的问题。

近年来，盐井镇按照“集体经济组织+企业+农户”的发展模式，大

力发展投资小、见效快、效益高的蔬菜产业，持续促进农民增收。同时，坚持以市场为导向调整蔬菜种植结构，与多家蔬菜经销商达成合作协议，形成了“公司+合作社+农户”的产销一体化商业模式，发展订单种植，协议收购，发展订单农业，保证农户蔬菜不愁卖，为推进乡村振兴再添新动力。

顶风冒雪 抗冰保通

永善警方：

本报讯(通讯员 龙喜学 顾文庆)“这辆车爬不动了，大家赶紧来帮忙推一下；这里太滑了，撒点融雪剂……”2024年1月21日21时许，在永善县茂林镇冷米村沙子坡路段，当地派出所民警辅警冒着零下5℃的严寒，在风雪中撒融雪剂，帮助驾驶员给车辆上链条、推离打滑的车辆，让被困风雪中的10余辆车成功脱困。

1月21日夜间，永善县受寒潮天气影响，迎来一场大范围降雪天气，特别是地处高海拔的茂林、莲峰等乡(镇)更是大雪纷纷。为保障道路交通安全，永善警方第一时间启动冰雪天气交通保畅应急预案，连夜组织150余名警力开展道路巡查、车辆救助、交通疏导等工作。

县交警大队采用“固定执勤点位+巡逻”的方式，将警力撒向路面，强化对重点积雪路段的巡逻管控，引导提醒车辆减速慢行、安全通过。路面巡逻交警对被困、滞留及故障车辆提供救援，对不具备通行条件路段实行临时交通管制。

当晚8时许，莲峰镇黑寨村约2公里路段积雪严重，致使过往的20多辆车受困于冰雪地中。开展路面巡逻的莲峰派出所民警发现后，立即抛撒融雪剂融化冰雪，帮助驾驶员给车辆上防滑链条，推离被困车辆。警灯与冰雪辉映，在寒夜里为回家的人们指引归途。

当晚，永善警方共启动执勤岗位28处，巡查冰雪严重路段70余公里，抛撒融雪剂2吨，救助被困车辆80余辆次，劝返车辆500余辆次，未发生人员伤亡、大面积长时间交通拥堵和乘客滞留情况，守护了群众的出行安全。



昭通供电局：

气温下降期间，昭通供电部门的工作人员三人成群、五个一组，按应急预案，顶风雪、冒严寒，翻山越岭保供电。大家心中就一个信念，打好抗冰抢险保卫战，用实际行动诠释“万家灯火、电网情深”的服务理念。

通讯员 林平 摄



寒冬涌暖流

上高桥隧管站：

2024年1月21日7时20分，受低温雨雪冰冻天气持续影响，云南交投集团昭通管理处上高桥隧管站处上高桥隧管辖区银昆高速G85线麻昭段K1699 015至K1738 300(大关至昭通方向，双向)出现不同程度降雪，影响车辆正常通行。上高桥隧管站闻令而动，持续开展融雪除冰保畅工作，共出动工作人员45人、撒布机2台、撒布车2辆、装载机2台，投入融雪剂62吨。截至1月22日上午8时30分，全路段已恢复正常通行。 通讯员 杨洪桥 摄

上接第1版《生命至上 争分夺秒》

镇雄地处高寒山区，当地连日降雪，救援现场依然可以看到厚厚的积雪。1月22日深夜，气温持续下降。“你带第一组，负责这个区域范围内的搜救，第二组往下分……”在凉水村救援现场核心区域，挖掘机正紧张开展救援作业，消防救援人员正加紧搜救。

杨绪春说，灾害发生后，省、市、县及时建立扁平化指挥救援体系，成立应急救援指挥部，设立现场搜救、地灾排查、医疗救治、群众安置等8个工作组，成立指挥部临时党支部，发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，全力开展抢险救援等相关工作。

消防救援力量赶赴现场后立即开展救援，通过对比灾前、灾后现场图像，初步划定重点搜索区域，迅速确定埋压房屋数量和位置，采取搜救犬、生命探测仪联合应用等搜救方式，以房找人、以路找人、以物找人、以犬找人，对埋压区进行浅表搜救。

“我们这块区域有50人参与搜救，每个搜救小组负责一块区域。”参与现场救援的消防员李胜龙介绍，救援区域分三大板块，其中中间板块难度最大，救援队伍将根据指挥部的安排进行轮班，在夜间持续开展搜救。

赵路说，只要有一线希望，我们就会付出百倍的努力进行搜救。

44岁的凉水村村民李拥朝一大早被巨大的声响吵醒，得知有亲戚失联，立马赶到灾现场附近了解情况。他告诉记者：“大概6时50分许，就有10多名消防人员迅速赶到现场了，虽然积雪厚，但他们马上投入救援。随后，各方救援力量陆续赶来。”

目前，省、市、县消防救援队伍和中国电建水电十四局、中交二公局、四川川煤矿山救护队等救援力量1000余人，搜救犬45只，挖机、装载机、运输救援车辆共120台(辆)已投入救援。

妥善安置受灾群众 温暖在乌蒙山升腾

灾害发生后，各级各部门妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。云南省委主要负责同志要求，要安排好群众基本生活和物资供应保障，确保群众有地方住、有热饭吃、温暖过冬。

天色已黑，在凉水村山体滑坡灾害现场，救援工作还在进行。

灾害发生后，许多周边村子的村民自发赶到现场。38岁的镇雄县林口乡林口村村民洪杰正忙着运送救援物资。他说：“我们村在隔壁，早上7点多就赶来，共有20多名志愿者，主要是帮忙发放物资和做饭、送饭。”

凉水村合心村小组53岁的雷华常和49位村民被临时安置在和平小学的老校舍。记者看到，在老校舍一楼的两个房间里，村民围坐在取暖器周围取暖。旁边空地上，已支好十多张由民政部门提供的简易床，每张床上放着两三床救灾棉被。

雷华常和几位亲人21日下午去贵州走亲戚，22日下午才回村，幸运躲过一劫。他家的两栋房子被埋，他的五哥家人失联。“镇村工作人员一直安慰我。”雷华常说，工作人员安排他和其他村民来到和平小学老校舍临时居住，并为他们准备好晚饭。党委政府帮大家渡过难关，解决了吃住问题。

目前，当地紧急调用救灾帐篷222顶、棉被400床、棉大衣600件、应急照明设备14套，各类救援物资、生活物资保障充足。杨绪春说，组织县、镇、村干部到合兴、和平村民小组危险区域的群众进行转移安置，共转移58户213人，其中，投亲靠友171人，集中安置42人。目前，受灾群众的居住、吃饭、取暖等基本生活需求得到全面保障。

此外，当地已组织113名医护人员赶赴灾区开展医疗救治，镇雄县医院、县中医医院开通绿色通道，做好转移人员救治，还提供心理疏导等服务。中国人寿保险股份有限公司第一时间启动重大突发事件应急预案，成立理赔服务工作小组，主动收集客户出险信息，全力做好保险理赔服务。

当前，灾区为持续低温雨雪天气，镇雄县正做好通往灾区道路的融雪保通工作，通往受灾地区交通通畅，电力通信正常。

乌蒙山区，寒风刺骨，一场生命至上大救援仍在争分夺秒地进行。

(记者王长山、林碧锋、蒲超、陈伟伟、魏玉坤、王隼)

码口镇践行一线工作法 提升群众幸福指数

本报讯(通讯员 田明)永善县码口镇践行一线工作法，组建政策宣讲团、金牌调解队伍，下沉村组一线，倾听群众心声，化解邻里矛盾，解决困难问题，打通服务群众“最后一公里”。

码口镇围绕养老保险、农村最低生活保障、临时救助等老百姓关心关注热点，整合一线“三支队伍”、网格员、乡贤能人力量，组建政策、发展、典型“新三讲”宣讲队伍，统一制作宣传海报，分片包组，采取院坝会、火塘会、田间会等形式，宣讲党委政府工作部署、村庄发展规划，面对面向老百姓宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想 and 系列惠民政策，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

成立产业发展工作专班，定期收集村组群众发展典型案例，总结归纳群众好经验、好做法，用群众发展事例，讲村容村貌变化，通过思想碰撞、身边典型示范引领，让老百姓思发展、谋发展，主动融入镇、村产业发展规划，自觉参与基础设施建设，达到共谋共建、共管共享，共同缔造美好幸福生活。

围绕普法强基补短板，码口镇为10个村(社区)购置配备投影仪、组织村、组干部学习运用现代多媒体技术，丰富法治宣传载体，将身边案例制作成图文并茂、生动形象的小视频、PPT，在群众会议前播放，展示以观看微电影、讲故事的形式给群众普法，提高群众对政策法规的直观理解，增强法律意识，引导群众依法办事、敬畏法律。

组建威望高、经验丰富、善做群众工作的金牌调解队，发挥血缘、地缘、亲缘“三缘”优势，上门调解和、处理邻里矛盾纠纷，让“小事不出村、大事不出镇”。

把群众满意作为为民办实事的出发点和落脚点，镇、村党员干部俯下身、倾听群众的真实想法，把群众的建议转化为为民办实事清单，把办理成果、成效作为回应群众关切的满意答卷，用心用情办好老百姓的每一件实事好事。

2023年，码口镇组织开展政策法规宣传宣讲150场，吸纳群众建议31条，制定产业发展规划24个，化解邻里矛盾纠纷272件，为老百姓办理实事、好事878件。

登报作废

昭通市昭阳区洪家营村种植农民专业合作社不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通凤凰支行的公章1枚，字样：昭通市昭阳区洪家营村种植农民专业合作社93530602MA6KY1UEXH。特登报作废。

登报作废

云南中壹堂装饰工程有限公司不慎遗失预留在中国银行股份有限公司昭通市分行营业部的法人章1枚，字样：卢峰。特登报作废。

登报作废

昭通源永商贸有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通昭阳支行的法人章1枚，字样：彭永雄印。特登报作废。

登报作废

昭通荣品装饰工程有限公司(现公司名称：昭通荣品建筑工程有限公司)不慎遗失预留在中国银行股份有限公司昭通市分行营业部的私章1枚，字样：刘荣飞印。特登报作废。

登报作废

绥江县板栗镇自来水厂不慎遗失预留在绥江县农村信用合作社联社板渠信用社的法人章1枚，字样：沈阳。特登报作废。

登报作废

吴昌泽不慎遗失机动车驾驶证，证号：530325200010011170。特登报声明。

登报作废

巧家通达顺商务服务有限公司关于召开2024年第一次临时股东大会的公告

依据公司章程，由执行董事兼总经理朱立卫召集全体股东召开本次临时股东大会，现将本次会议召开时间、地点、参会人员予以公告：

- 会议时间：2024年2月1日，上午8:30~12:00；
- 会议地点：巧家县玉屏街道盛世堂琅西苑S1006号(巧家县农特馆3楼会议室)；
- 参会人员：全体股东、工会主席；
- 本次会议审议六项事宜不宜公开(因涉及本公司商业秘密和名誉，详细信息已经发布到股东群)；
- 本次公告发布的理由，因股东刘仲安拒收关于本次会议的正式通知文件，故向媒体进行发布。

特此公告
法定代表人：朱立卫
巧家通达顺商务服务有限公司

2024年1月23日

广告